От главного редактора

Уважаемые коллеги!

Хочу напомнить, что в начале года в качестве основных задач для работы редакционной коллегии журнала были определены: подготовка заявки в Высшую аттестационную комиссию РФ по поводу аккредитации издания по дополнительной научной специальности — 5.3.6 — медицинская психология; и подтверждение подвергшихся реорганизации: 3.1.1 — рентгенэндоваскулярная хирургия, 3.1.24 — неврология, 3.1.2 — лучевая диагностика. Редакция занялась активной подготовкой. Для этого были пересмотрены составы редакционной коллегии и редакционного совета журнала. Также продолжается работа над сокращением сроков нахождения статей в портфеле и повышением качества выпущенных публикаций.

С удовольствием готов отметить: текущий выпуск отличается широким спектром оригинальных исследований: в этот раз они составили более трети номера. Несмотря на то, что коронавирусная пандемия давно утихла, тема COVID-19 еще не исчерпана, и мы продолжаем публикацию материалов, исследующих повреждения различных внутренних органов, инфекционные осложнения и острые тромбозы различной локализации, связанные с вирусом SARS-CoV-2. В выпуске эти вопросы рассматриваются в трех научных статьях. Внимание анестезиологов-реаниматологов я бы направил на материалы, посвященные коррекции надпочечниковой дисфункции у пациентов в критическом состоянии (проспективное когортное исследование) и сравнению методов обезболивания при абдоминальной операции (проспективное рандомизированное исследование). В клинической медицине важным остается аспект проведения экспериментального исследования — его результатам посвящена статья по оценке гемостатической активности полимерных губчатых имплантатов in vitro.

Авторы обзорных работ поднимали такие важные проблемы, как лечение острых отравлений лекарственными средствами, борьба с новыми возбудителями внутрибольничной инфекции, использование 3*D*-печати при хирургическом лечении переломов конечностей. О важности развития современных технологий и необходимости обновления технического обеспечения пишут и специалисты, оказывающие экстренную медицинскую помощь на догоспитальном этапе.

Редко встречающиеся и поучительные сведения мы собрали для вас под рубрикой *Клинические наблюдения*, заключительной в этом номере.

От имени редакции журнала я с большим удовольствием поздравляю с 50-летним юбилеем заместителя главного редактора, вице-президента МОО НПО ВНМ, директора ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ» члена-корреспондента РАН Сергея Сергеевича Петрикова. Свой юбилей празднует член редакционной коллегии журнала, исполнительный директор МОО НПО НВМ доктор медицинских наук Светлана Александровна Кабанова, стоявшая у истоков нашего издания и внесшая большой вклад в его создание и



последующее развитие. Круглые даты отметили еще два члена редакции журнала: 60-летие — известный комбустиолог и председатель Саратовского отделения МОО НПО ВНМ профессор Николай Владимирович Островский и 50-летие — травматолог-ортопед доктор медицинских наук Глеб Владимирович Коробушкин. Не могу не поздравить со знаменательными датами еще двух видных деятелей науки — известного хирурга академика РАН Валерия Алексеевича Кубышкина, ему исполнилось в этом году 80 лет, и выдающегося онколога нашей страны академика РАН Ивана Сократовича Стилиди — он встретил свое 60-летие. Желаю нашим юбилярам здоровья, благополучия и вдохновения для новых открытий и продвижения отечественной науки!

Еще одно событие, которое научное сообщество не может обойти вниманием — проведение Всероссийской конференции «Актуальные вопросы неотложной и специализированной хирургической помощи», посвященной 90-летию со дня рождения члена-корреспондента РАН Александра Сергеевича Ермолова, ушедшего от нас в 2021 году.

А в конце сентября у специалистов, работающих в неотложной медицине появится повод встретиться: Научно-практическое общество врачей неотложной медицины организует выездное мероприятие в г. Астрахани – научно-образовательную конференцию с международным участием «Горизонты инструментальных технологий в неотложной медицине — знать, уметь, владеть». Сейчас активно ведется сбор тезисов и формирование научной программы конференции. Часть программы будет посвящена проведению студенческого «Ауксилиума». Ждем и вас, уважаемые читатели, на этом форуме!

С уважением, главный редактор журнала им. Н.В. Склифосовского «Неотложная медицинская помощь», президент ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения г. Москвы» академик РАН, профессор

М.Ш. Хубутия